

# Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVI. évf. 5. szám

2013. május

## LITURGIKUS „C” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg ..... oldal.)

### Május

#### 5. Húsvét 6. vasárnapja

(szöveg 162-165. old., pref.: 31. old.)

#### 12. URUNK MENNYBEMENETELE

(szöveg 166-170. old., pref.: 169. old.)

#### 19. PÜNKÖSDVASÁRNAP

(szöveg 171-175. old., pref.: 175. old.)

#### 20. PÜNKÖSDHÉTFŐ

#### 26. SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJA

(szöveg 179-183. old., pref.: 182. old.)

### Június

#### 2. ÚRNAPJA

(szöveg 184-189. old., pref.: 188. old.)

#### 7. JÉZUS SZÍVE ÜNNEPE

(szöveg 190-194. old., pref.: 193. old.)

#### 9. Évközi 10. vasárnap

(szöveg 236-239. old., pref.: 32-35. old.)

#### 16. Évközi 11. vasárnap

(szöveg 240-244. old., pref.: 32-35. old.)

#### 23. Évközi 12. vasárnap

(szöveg 245-248. old., pref.: 32-35. old.)

#### 30. Évközi 13. vasárnap

(szöveg 249-252. old., pref.: 32-35. old.)

## HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

### Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**  
Kápolnája, V. kerület, Budapest,  
Pesti Barnabás utca 1.

- május 5., 12., 19. és 26. vasárnap délután 3 órakor
- június 2., 9., 16., 23. és 30.

### Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	máj. 19. jún. 16.	16.00
Pécs	máj. 5., jún. 2.	14.30
Szombathely		15.00
Vác	változó	
Veszprém	máj. 19., jún. 16.	15.00

## ÜDVÖZLET

Szeretettel köszöntjük az Édesanyákat!

*Anyának*

*Álmomban az éjszaka  
aranykertben jártam.  
Aranykertben aranyfán  
aranyrigót láttam.  
Aranyrigó énekét  
a szívembe zártam.*

*Ahány levél lengedez  
szélringatta ágon,  
ahány harmatcsepp ragyog  
fűszálon, virágon.  
Édesanyám, fejedre  
Annyi áldás szálljon.  
(Móra Ferenc)*



## EVANGÉLIUM

*Szent János könyvéből*

(Jn 14, 23-28; 3-4)

*Jézus azt mondta a tanítványoknak: „Aki szeret engem, az megtartja az én tanításomat. Aki nem szeret, az nem tartja meg az én tanításomat.*

*Én azt tanítottam nektek, amit az Atya Istentől tanultam. A Szentlélek Isten segít nektek, hogy megértsétek a tanításomat és ne felejtsetek el, amit tanítottam nektek. Akkor az Atya és én a ti lelketekben vagyunk.*

*Én békességet adok nektek. A világ nem tud békességet adni nektek. Ne féljétek, ne legyetek nyugtalanok. Én most elmegyek az Atyához, de majd visszajövök hozzátok. Örüljétek, hogy most az Atyához megyek. Az Atya nagyobb, mint én. Előre megmondtam, hogy nemso-kára elmegyek. Maradjatok meg a hitben akkor is, ha elmegyek.”*

### Simon Zoltán örök nyughelyének látogatása és megemlékezése



Simon Zoltán már 10 éve elhunyt április 11-én, azért megemlékezést tartottunk először a szentmisén, amit Zoli lelki üdvéért ajánlottunk fel. Egy héttel később felkerestük Zoli örök nyughelyét is a Páli Szent Vince Templom Urnatemetőjében. Itt is Miatyánkot, Üdvözlégyet imádkoztunk Zoliért. Egy méceszt gyújtottunk érte, egyik siket hívótársunk gyönyörű nár-

ciszcsokrot hozott neki meg a szüleinek is.

*Isten nyugosztalja a mi kedves, hűséges hívótársunkat, Zolit!*

*(Előző számban olvashattuk Zoli rövid életrajzát.)*

## HÍREK AZ EGYHÁZI VILÁGBÓL

### Ferenc pápa táviratban fejezte ki részvétét a bostoni merénylet miatt

A Tarcisio Bertone bíboros, vatikáni államtitkár kézjeggyével ellátott üzenetben a pápa mély fájdalommal vette tudomásul a hírt: a tegnapi est bostoni erőszakos cselekedet több halálos áldozatot követelt, sokan súlyosan megsebesültek.

A pápa együtt érez a szenvedőkkel és imáiba foglalja őket.

Az értelmetlen tragédia arra készíti a pápát, hogy imádkozzon Istenhez a halottakért, kérje vigaszát a szenvedőknek és adjon erőt a mentési munkálatokat végzőknek. A gyász idején a Szentatya arra kéri Boston minden lakóját, hogy legyenek egységesek és ne engedjenek a rossznak, hanem a rosszat a jóval győzzék le. Munkálkodjanak együtt egy igazságosabb, szabadabb és biztonságosabb társadalom érdekében a jövő nemzedéke számára.

### Ferenc pápa: Az igazi hit a személyes Istennel való találkozás

*A hit ajándék, amely a Jézussal való találkozástól indul ki, aki egy valós személy, nem egy spray-Isten – mondta szentbeszédében a Szentatya a Szent Márta-házban, csütörtökön reggel bemutatott szentmiséjén.*

*Isten nem egy tapintható jelenlét, szétpermetezett kémiai kivonat, amely kiárad anélkül, hogy tudnánk mi is*

*az. Isten valós „személy”,*

*Atya, tehát a hit a vele való élő találkozásból születik,*

*amely kézzelfogható tapasztalat – mondta Ferenc pápa, – Jézus azt mondja a tömegnek, hogy „aki hisz, annak örök élete van”. Ez alkalom arra, hogy lelkiismeret-vizsgálatot tartsunk. A pápa feltette a kérdést: sokan hányszor azt mondják, hogy hisznek Istenben. De melyik Istenben hisznek?*

*Egy szétáradt Istenben, egy fajta „spray-Istenben”, aki egy kicsit mindenhol jelen van, de igazán nem lehet tudni, hogy ki is. Mi Istenben hiszünk, aki Atya, Fiú és Szentlélek. Személyekben hiszünk, amikor Istennel beszélünk, személyekkel folytatunk párbeszédet: az Atyával, a Fiúval vagy a Szentlélekkel. Ez a hit – mutatott rá Ferenc pápa.*

*A pápa kifejtette: Jézus is megerősíti, hogy senki sem jöhet hozzá, hacsak az Atya nem vonzza. Ezek a szavak megmutatják, hogy Jézushoz menni, rátalálni és megismerni őt ajándék, amelynek főszereplője az etiópiai királynő udvari tisztje,*



akiről az Apostolok Cselekedetei szólnak. Krisztus Fülöpöt küldi hozzá, hogy a feltámadás ismeretével magyarázza meg az Ószövetséget. Ez a tiszt, nem egy hétköznapi ember, hanem egy valós gazdasági miniszter, akiről gondolhatjuk, hogy a pénz vonzásában élt. Mégis, amikor ez a személy Fülöpöt hallgatja, aki Jézusról beszél, érzi, hogy jó hírt hall, és örömmel telik el olyanmire, hogy megkeresztelkedik az első helyen, ahol vizet talál.

„Aki hisz, annak örök élete van.” A hit ajándék és az Atyától kapjuk. Folytatnunk kell ezt az utat, mert bűnösök vagyunk, de az Úr mindig megbocsát, ha kérjük tőle. Haladjunk előre, ne csüggedjünk, és akkor ugyanaz történik velünk is, mint az etióp gazdasági miniszterrel az Apostolok Cselekedeteiben: „örvendezve folytatta útját”. Ez a hit, a Jézussal való találkozás öröme, amelyet csak ő adhat. Ez nem a világból származik, hanem Jézustól. És ez a mi hitünk. Kérjük az Urat, hogy segítsen ebben a hitben növekedni, tegyen erőssé, örömmel telivé. Ez a hit mindig a Jézussal való találkozásból indul ki és folytatódik az életben a Jézussal való kis mindennapi találkozások során – zárta szentbeszédét a Szentatyá.

### **Bergoglio-hatás: egyre több hívő a gyóntatófülkékben**

Olasz plébánosok állítják: Ferenc pápa szavainak hatására nőtt a templomba járók, és leginkább a gyónásra érkezők száma.

Bergoglio-hatás – így nevezi a Vatican Insider az új pápa iránti hatalmas rokonszenv következményeit. Nagyon sokan mentek el a templomokba gyónni, mert megérintette őket Ferenc pápa tanítása az irgalomról és a megbocsátásról.

Paolo Padriani, Stazzano plébánosa szerint az újonnan érkező hívek gyakran idézik Ferenc pápát, aki azt kérte: engedjék, hogy Isten irgalma megérintse szívüket. Sok negyven év körüli felnőtt jött hozzá a nagybőjti napokban, akik az utóbbi egy-két évtizedben nem látogatták a plébániát. A fiatalokat pedig különösen megérintették a Szentatyának azok a szavai, amelyeket a fiatalokúak börtönében mondott Isten simogató érintéséről.

Domenico Sirtori, egy Varese tartománybeli település plébánosa szintén azt hangsúlyozta, hogy a pápa szavai, gesztusai milyen mély nyomot hagynak az emberekben. Akik eddig távolinak

éreztek maguktól az Egyházat, most úgy érzik, mintha leomlott volna egy fal. Különösen sokan hivatkoztak nála a Szentatyának erre a mondatára: „Isten soha nem fárad bele, hogy megbocsásson nekünk, mi vagyunk azok, akik belefáradunk abba, hogy a megbocsátását kérjük.” Tetszett az embereknek, amikor megválasztásakor lehajolt előttük és imádságukat kérte. A fiatalok közül sokan utána jártak az interneten, hogy ki is ez az alig ismert ember, és nagyon meghatotta őket, hogy nemcsak beszél, hanem valóban látogatja és ismeri a szegényeket.

A Velence tartománybeli Sottomarina plébánosa is azt mesélte el, hogy az irgalmasságról mondott tanítás ösztönzött sokakat a gyónásra. Volt olyan hölgy, akinek nem hívő férje most mindenképpen el akar menni Rómába, hogy láthassa Ferenc pápát. Alfonso Boscolo plébános úgy érzi, azért jönnek el sokan a templomba, mert megéreztek, hogy Isten közel van az életükhöz, irgalmas hozzájuk.

### **Nyolc évvel ezelőtt választották pápává XVI. Benedeket**



„Az Úr szőlőjének egyszerű szolgája vagyok” – 2005. április 19-én ezekkel a szavakkal kezdte meg pápaságát Joseph Ratzinger, ma emeritus pápa.

Marcello Semeraro püspök, Albano főpásztora a Vatikáni Rádióknak adott interjújában elmondta: a XVI. Benedek által választott kép, amely a dolgos, szorgalmas egyházat ábrázolja, azt fejezte ki, hogy a pápa minden erejével az egyház növekedését kívánta szolgálni.

Amikor idén február 11-én bejelentette lemondását, akkor egy másik jelképhez folyamodott: a zarándok egyház képét idézte fel. Zarándoknak nevezte magát, aki személyesen élete utolsó állomása felé halad, ami a Krisztussal való találkozás. A Krisztussal való találkozás XVI. Benedek gondolkodásának egyik fő témája volt, emlékez-

tetve rá, hogy ez minden keresztény életének a célja.

## **Kőkeresztet állítanak Szegeden az örmény népirtás emlékére**

2013. április 20-án szombaton 11 órakor a szegedi székesegyház körüli Keresztény Szolidaritás Parkjában a Szeged-Csanádi Egyházmegye és az Országos Örmény Önkormányzat rendezésében emlékművet avattak az örmény genocídiumok (=népirtás) áldozataira emlékezve.

A kőkeresztet Kiss-Rigó László püspök és Anus-avan Jamkochyan püspök áldotta meg. Az ünnepségre tizenegy fős küldöttség érkezett Örményországból. Az emlékmű avatása után az örmény történelmet bemutató kiállítás nyílt Örményország mitikus földjén címmel.

Az örmény népirtás örmény források szerint mintegy másfél millió örmény erőszakos kitelepítése és lemészárlása volt 1915 és 1917 között, a muzulmán vallású törökök alkotta Oszmán Birodalomban az ifjútörök kormány uralma alatt. Emléknapja április 24-e: ezen a napon 1915-ben 500 örményt fogtak el és hurcoltak Isztambulba.

## **Vetőmag a jobb életért**



Több mint 1500 családnak osztott vetőmagot a Karitás országszerte, segítve őket, hogy kertjeikben megtermelhessék a

mindennapi élethez szükséges zöldségeket. A csomagok tartalma: sárgarépa, petrezselyem, zöldborsó, velőborsó, fehér bab, szárazbab, dughagyma, uborka, spárga, kukorica, karalábé, spenót, saláta, sütőtök, cékla.

Az idei évben már országos vetőmagprogram keretében segíti a rászoruló családokat a Katolikus Karitás. Az akció során kiemelt figyelmet fordítanak azokban a térségekben élő családokra, ahol az ár- és belvíz komoly károkat okozott a kertekben és a termőföldeken.

Az Egri Főegyházmegye Karitás-központja továbbá 500 csomagot állított össze, hogy minél több kerttel rendelkező nehéz helyzetben lévő családnak tudjanak segíteni. Április 23-án 10

órákor Miskolcon 100 hátrányos helyzetben élő családnak adták át a vetőmagokat.

A csomagokban tízféle konyhakerti növénymag, valamint burgonya található – tájékoztatta szerkesztőségünket Csapó Viktória sajtóreferens.

## **Elhunyt az ország legidősebb papja**

Boros Gyevi Imre, Magyarország legidősebb ferences, egyben hazánk legidősebb papja életének 99., szerzetességének 77. és áldozópapságának 72. évében, április 14-én visszaadta lelkét a Teremtőnek.

„Imádkoztatok érte, de remélem, hogy már ő imádkozik értünk odaátrol!” – ezekkel a szavakkal zárta Horváth Achilles budai ferences házfőnök rendtársainak írt levelét, melyben közölte a szomorú hírt.

Boros Gyevi Imre még az első világháború előtt, 1914. június 2-án született Zentán, nyolcgyermekes család hetedik gyermekeként. Egy szerzetes nagynéni sokat imádkozott azért, hogy a kis Imréből pap legyen. Adott is neki egy Szent Antal-képet, amit a fiúcska addig-addig nézegetett, hogy aztán az elemi elvégzése után az akkor már Jugoszláviához tartozó terület ferences kisszeminariumába jelentkezett. Mire a teológiát Zágrábban elvégezte, szülőföldjét, Bácskát ismét Magyarországhoz csatolták. A ferencesek gyöngyösi teológiai főiskoláján tette le utolsó vizsgáját, és Egerben szentelték pappá 1941 novemberében.

Az újmisési szerzetes a siklósi és a máriagyüdi ferences rendházban szolgált a rendek szétszórataáig. Baranya megye horvátok lakta településeinek lelkipásztora és a híres gyüdi kegyhely gyóntatója volt. Amikor 1950 nyarán egy éjszaka dörömböltek a rend-



ház kapuján, azt gondolta: valaki most is gyónni akar. Kaput nyitott, és akkor látta, hogy nem gyónni akarnak, „hanem inkább minket gyóntatni...” – mondta a remek humorú Imre atya a halála előtti utolsó interjújában. Ávósok álltak ott, hogy elhurcolják a barátokat.

Kecskemétre vitték. Boros Gyevi Imre csak abban bízhatott, hogy horvát nyelvtudása miatt előbb-utóbb szüksége lesz rá a pécsi püspökségnek, ahol sok horvát nemzetiségű katolikus él. Így is történt: Baranyában, majd miután onnan a hittanoktatás melletti bátor kiállása miatt kitiltották, Tolnában szolgált 1957-ig. Utána Mohácson, majd ismét kis, horvátok lakta baranyai falvakban működött 1988-ig, amikor nyugdíjba vonult, és a pécsi irgalmasok templomában lett kisegítő lelkész.

A rendszerváltozás után a ferencesek, akik négy évtizeden át mindössze két iskolában folytathatták oktató-nevelő munkát, számos templomot, plébániát és kolostort visszakaptak, de plébánosi gyakorlattal rendelkező tagjuk nemigen volt. Így aztán egyszer csak kopogtattak Imre atya pécsi otthonának kapuján; most nem az ávosok, hanem Hegedűs Kolos provinciális, és kérte a pécsi püspökség nyugdíjas papját, hogy térjen vissza a rendi keretbe.

Imre atya engedelmesen igent mondott, de azt kérte, hogy korára való tekintettel ne bizzanak rá vezetői feladatot. Mikor azonban megérkezett a rend budai kolostorába, a szerzetestársak kórusban éljeneztek „az új szécsényi plébánost”. A nyugdíjas évek átmenetileg megszakadtak. Négy évig a nógrádi városban vezette az egyházközséget, majd Mátraverebélyen volt házfőnök még egy évig, s csak utána adatott meg neki, hogy egyszerű kisegítő lelképásztor: gyóntató és miséző lehessen.

Boros Gyevi Imre atya nagyon várta az idei tavaszt, hogy szokása szerint naponta hosszú sétá-

kat tehesse a Margit körüti rendház kicsiny kvadrumában. Egészen a legutóbbi hetekig valóban rendszeresen sétált, olvasott, vendégeket fogadott, keresett lelki vezető volt. Szerény, figyelmes és igen kedves ember volt, aki ferences papi hivatásához a legnehezebb időkben is hű maradt. 2011-ben, rubinmiséjén azért adott hálát, hogy az Úr mindig megsegítette, és mint mondta: „talán” valamit tett az Úr dicsőségére. Újmisés és rubinmisés jelmondata ugyanaz volt: „Jöjjön el a Te országod!”

A hosszú élet titkáról Imre atya akkor huncutosollyal így nyilatkozott: „nem szabad a szuszogást abbahagyni”. Büszke volt rá, hogy testvérbátyja néhány éve 106. életévében adta vissza lelkét a Teremtőnek. Imre atya is szerette volna megérni 100. születésnapját. Ez nem adatott meg neki. A szuszogást abbahagyta.

Isten nyugosztaljon, Imre atya!

## Új templom épül Budapesten

Új templommal gyarapodik a főváros a közeljövőben a Budapest-Lágymányosi Szent Adalbert plébánia területén.

A plébániaközösség és Musits Antal plébános atya sok imádsága és áldozatos munkája után Erdő Péter bíboros április 23-án este 6 órakor elhelyezte a Boldog Meszlényi Zoltán-templom alapkövét a Fehérvári út és az Etele út sarkán álló telken (1119 Bp., Etele út 3.).

## ÜNNEPEK

### Urunk mennybemenetele



erejével fölment az Atyához a mennyországba. A mennybemenetelt a Lukács evangélium a végén röviden (Lk 24,50-53), az Apostolok Cselekedetei részletesen (Ap.Csel. 1,4-11), Márk egy mondatával (Mk 16,19) mondja el.

Jézus Krisztus megdicsőülésének utolsó földi állomása, amikor 40 nappal feltámadása után az Olajfák hegyéről tanítványai szeme láttára a maga isteni

*A mennybemenetel a Szentlélek elküldésének és Jézus második eljövételének alapja. Az apostolok a feltámadás és a mennybemenetel tanúi voltak. Amikor Jézus feltámadt, akkor csak átmenet volt megdicsőült életbe, a mennybemenetelben már véglegessé vált a hazatérés az Atyához.*

*A mennybemenetel jelzi, hogy Jézus győzött az ördögi erők fölött, és fejedelmévé lett az Egyháznak. Jézus már a mennyi dicsőséghez tartozik. Az Isten jobbán ülés sem a világtól való távollétet jelenti, hanem azt, hogy buzgón részt vesz az Atyának a világ fölötti uralmában. Ugyanakkor a megdicsőült Krisztus nem más, mint az, akit a keresztre feszítettek, de már megszerezte a mennyek országát az emberek számára. A mennybe-*

jutás azt jelenti, hogy Krisztus tagjaiként elnyerjük az örök életet.

Ünnepe: május 12.

## Pünkösöd



Pünkösöd volt a zsidók második legnagyobb ünnepe. A Pünkösöd szó görög eredetű, jelentése „ötvenedik”, mert ezt az ünnepet a pászka-ünnep (húsvét) után az 50. napon tartották hálaadásul az első termésért. Az

aratás ünnepe volt és annak emléknapja, hogy Isten a Sínai-hegyen kihirdette a törvényeket.

Tíz nappal Jézus hazatérése után érkezett el pünkösöd ünnepe, Izraelben ilyenkor ünnepelték az aratást, hálát adtak az új termésért. A templomban ünnepi szertartások voltak, étel-és italáldozatokat mutattak be.

Az apostolok Máriával együtt várták a Szentlelket, akit Jézus megígért. Valóban eljött a Szentlélek és mikor meglátták a lángnyelveket, akkor megértették, mit kell csinálniuk. Rögtön elkezdtek tanítani a népnek, ami a ház körül forgott, amikor a házból jövő hangokat, zúgásokat hallotta. A nép különböző országokból jött össze, és Péter apostol Jézusról egy nyelven beszélt nekik,

minden vegyes nemzetiségű ember simán megértette Péter beszédét. Ez a nyelvcsoda volt.

Ezen a napon az Egyház születésnapját is ünnepeljük. Miért? A népből sokan megtértek és megkeresztelkedtek. Így született meg az Egyház, Isten népének szent közössége. (ApCsel 2,1-41)

Ünnepe: május 19.

## Szentháromság ünnepe

Az Egy Isten az 3 Személy: Atya, Fiú és Szentlélek.

A Jó, a minket nagyon szerető Atya elküldte Egyszülött Szent Fiát, Jézust, Aki értünk szenvedett, meghalt és feltámadt. Az Atya és a Fiú elküldte a Szentlélek Istent, hogy megértsük Isten tanítását és bátran megvalljuk, mi hiszünk Istenben és megtartjuk a parancsait.



A Szentháromság Egy Isten ünnepe a húsvéti ünnepkör után van.

*Dicsőség az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek, miképpen kezdetben, most és mindörökké.*

Ünnepe: május 26.

## **SZENTEK ÉLETE**

### Szent Fülöp és Szent Jakab apostolok

(május 3.)

Az evangéliumok és az Apostolok Cselekedetei keveset beszélnek a két apostolról.

Szent János evangéliuma szerint **Fülöp** a két apostoltestvéréhez, Andrásához és Péterhez hasonlóan a Galileai-tó mellől, Betsaidából származott. Fülöp ott volt a kenyérszaporításnál, Jeruzsálemben, amikor a pogányok látni akarták Jézust és az utolsó vacsoránál.

Utolsó Vacsoránál Fülöp kérte Jézust: „*Uram, mutasd meg nekünk az Atyát...*” (Jn 14, 8) Jézus

szépen válaszolt: „*Aki engem látott, az Atyát is látta.*” (Jn 14, 9)

**Jakab**ról viszont csak azt tudjuk, hogy Alfeus fia volt.

### Nepomuki Szent János

(május 16.)

A csehországi Nepomukban született 1350-ben. Gyermekekorában nagyon veszélyes betegség támadta meg. Szülei nagyon sokat imádkoztak érte. Gyógyulásában reménykedve a Mindenható

Istennek és Boldogságos Szűznek ajánlották fel gyermeküket. Felgyógyult, amit csodának tartottak.

János istenfélő életet élt, jól tanult. Buzgó hitélete, jó viselkedése, előmenetele mindenkiben tiszteletet ébresztett. Igennel válaszolt Jézusnak, a Jó Pásztornak a hívására, amikor a papi hivatást választotta.

Fő feladatának tartotta Isten Igéjének (=tanítás) hirdetését, amelyet oly buzgalommal és hatásosan gyakorolt, hogy nemcsak a köznép, hanem a főrangú urak mellett még a király is megjelent szónoklatain.

Hamarosan méltó kitüntetést kapott a királytól, aki prágai kanonoknak nevezte ki. Példamutató élete és szorgalma az alázatosság erényével párosult. Életszentsége miatt nagyon sokan jártak hozzá gyónni és választották lelki vezetőjüknek. Szónoklatain gyakran megjelent a királyné, aki hamarosan gyóntató atyjának választotta Jánost. Vencel király nagyon szerette volna megtudni,

hogyan gyónt a felesége. Jánosnak ígérte a megüresedő püspöki széket. Amikor ez hatástalan volt, megfenyegette.

De János nem volt hajlandó elárulni a gyónási titkot. Ez az állhatatosság dühbe hozta a zsarnok uralkodót. Börtönbe záratta Jánost és kőpadra vonatta, de János néma maradt.

A király megparancsolta katonáinak, hogy öljék meg és dobják a Moldva folyóba. 1383. május 16-án éjszaka a Károly hídról a folyóba dobták. Isten azonban megdicsőítette. Alighogy élettelen teste felmerült a habokból ragyogó fény vette körül. A szokatlan fény láttára emberek ezrei mentek a folyó partjára és amikor felismerték, jöttek kanonoktársai és vállukon vitték a székesegyházba. Hamvai ma is ott nyugszanak Prágában. A nép vértanúként és szentként tiszteli.



## **Szent Rita**

(május 22.)



Szent Rita 1381 körül született. Lelke már fiatal korában Istennel foglalkozott, szülei házában valószínűleg remete életet élt. Egyedül csak Istennek akarta szentelni életét. A Gondviselés azonban más élethivatásra is kiszemelte. Szülei tanácsára házasságra lépett.

Férje nehéz természetű, hirtelen haragú ember volt, aki sokszor bántalmazta feleségét. De a férj a nemes lelkű feleség mellett lassanként megváltozott, és bűnbánó lélekkel Istenhez tért. Házasságukat Isten két fiúval áldotta meg. Férjét haragosai meggyilkolták, két kisgyermekét a jó Isten magához szólította.

Rita özvegyen, árván maradt, csak az Istent érezte maga mellett. Bejutott az Ágoston rendi apáca-casciai kolostorába. Itt az irgalmasság lelki és testi cselekedeteinek szentelte életét. Egyetlen vágya volt: együtt szenvedni a töviskoronás Krisztussal. A töviskoszorús Krisztus jegyese lett, akit az égi Völegény töviskoronájának egy homloksebével jegyzett el. 15 éven át, haláláig viselte Rita a sebet. 66 éves korában, 1457 körül halt meg. 1737-ben boldoggá, 1900. május 24-én szentté avatták.

## Canterburyi Szent Ágoston

(május 27.)

Bencés szerzetes volt, aki 598-ban Canterbury első érseke lett. Ő az angol egyház egyik megalapítója, Anglia egyik védőszentje.

595-ben Nagy Szent Gergely bízta meg azzal, hogy vezesse a pogány Kenti Királyságának keresztényre hitre térítésével missziót. Talán azért Kentet választották helyszínül, mert közel volt ahhoz a Galliához, amely már akkor is keresztény királyság volt.

Ethelbert áttért a keresztény hitre, a misszionáriusokat hagyta szabadon prédikálni, a városfalon kívül még területet is biztosított számukra, ahol kolostort alapíthattak. Ágostont az angolok püspökévé választották.

A legnagyobb tömeges keresztelés 597 karácsonyán volt, amikor a karácsonyi misén több ezer ember megkeresztelkedett.

Ágoston 604-ben halt meg, nem sokkal később már szentté is avatták. Az angliai egyház és a Szentszék között még 930 évig megvolt az egység, amíg VIII. Henrik a XVI. században függetlenné nem tette az angliai egyházat.

## MEGHATÓ MESE ANYÁK NAPJÁRA

**E**gyszer volt, hol nem volt, egy gyermek megszületni készült. Egy napon a gyermek így szólt Istenhez:

- Azt beszéllek, holnap leküldesz a földre, de hogy fogok ott élni, hiszen olyan kicsi és védtelen vagyok?

Isten azt válaszolta:

- A sok angyal közül kiválasztottam egyet neked. Várni fog téged, vigyázni fog rád.

- De – mondta a gyermek, - itt a mennyországban nem csinállok mást, csak énekelek és mosolygok.

Isten így szólt:

- Az angyalod mindennap énekelni fog neked, és érezni fogod az angyalod szeretetét és boldog leszel.

- És – mondta a gyermek, - hogyan fogom megérteni az embereket, ha nem értem a nyelvüket?

- Az könnyű lesz, az angyalod meg fogja tanítani neked a legszebb, legédesebb szavakat, amiket valaha is hallani fogsz. Az angyalod türelemmel és gondossággal meg fog tanítani beszélni.



A gyermek felnézett az Úrra és így szólt: - Mit fogok tenni, ha veled akarok beszélni?

Isten rámosolygott a gyermekre és így szólt:

- Az angyalod össze fogja tenni a kezeidet és megtanít imádkozni.

A gyermek erre azt mondta: - Úgy hallottam, a földön rossz emberek vannak. Ki fog engem megvédeni?

Az Úr megölelte a gyermeket: - Az angyalod óvni fog téged, akkor is, ha az élete kockázatásával jár.

A gyermek szomorúan nézett: - De mindig szomorú leszek, mert nem láthatlak téged.

- Az angyalod mindig beszélni fog neked rólam, és meg fogja mutatni, hogy hogyan juthatsz

vissza hozzám, habár én mindig melletted leszek!

Ekkor nagy békesség volt a mennyben, de már hallani lehetett a földi hangokat. A gyermek sietve megkérdezte: - Istenem, ha most mennem kell, áruld el az angyalom nevét!

Az Úr erre így válaszolt: - Az angyalod neve nem fontos... Egyszerűen csak így fogod hívni:

**ANYUCI!**



## ILLIK TUDNOM, MERT MAGYAR VAGYOK

### Csigatészta

Hazánkban jóformán elképzelhetetlen egy ünnepi - különösen pedig esküvői - húsleves csigatészta (lúdgége) nélkül, amit Ecsedi István a „nyújtott tészták királynőjének” titulált. A csigatészta kijelenthetjük, hogy nagy valószínűséggel magyar tésztaféle, ami az 1600-as évektől kezdve ismert. A csigatészta készítésére szolgáló ún. csigacsinálók „alapanyaguk szerint 3 csoportba oszthatók: nádbordák, fa-csigacsinálók és cserép-csigacsinálók. A csigacsináló eszköz első írásos említése 1782-ből, Debrecenből való.” (Pethő M., 2004) Készítése rendkívül időigényes, mivel minden egyes csigatészta darabjának való kis tésztaadarkát rombusz alakúra kell vágni, rátenni a csigacsinálóra, majd a penderítővel feltekerni, ezért rendszerint idősebb asszonyok szokták készíteni, majd a piacokon értékesíteni. A fából készült csigacsináló táblák egy némelyike feltűnően szépen faragott, melyek közül igen sok a debreceni Déri Múzeumban is megtalálható.